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Αθήνα, 17 Ιουλίου 2023 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση ανεμβολίαστων υγειονομικών  

 

 Με την 2332/2022 απόφαση του Γ’ τμήματος του ΣτΕ, η οποία δημοσιεύθηκε στις 24.11.2022, 

κρίθηκε αντισυνταγματική η παράταση του μέτρου του υποχρεωτικού εμβολιασμού για τους 

εργαζόμενους στις δομές υγείας. Το ΣτΕ έκρινε ότι δεν υπάρχουν επιστημονικά στοιχεία που να 

δικαιολογούν την παράταση των αναστολών των ανεμβολίαστων υγειονομικών. 

 Παρά την ανωτέρω απόφαση, το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας α) δεν διέταξε την άμεση 

επιστροφή των ανεμβολίαστων υγειονομικών στις θέσεις εργασίας τους από την 25/11/2022, επόμενη 

της καθαρογραφής της απόφασης, αλλά από την 1/1/2023, β) δεν προχώρησε στην καταβολή 

αποζημίωσης και απόδοσης μισθών για το χρονικό διάστημα από 1/4/2022 έως 31/12/2022, όπως 

ρητώς προκύπτει από το κείμενο της απόφασης, γ) δεν αναγνωρίζει ως χρόνο πραγματικής υπηρεσίας 

και επομένως χρόνο συνταξιοδότησης το διάστημα που διήρκεσε η παρανόμως επιβληθείσα αναστολή 

με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε παράταση του χρόνου υπηρέτησης, αλλά και σε μισθολογικά κλιμάκια, 

προαγωγές, άδειες και πλείστες όσες συνέπειες που θα συνοδεύουν τον υπαλληλικό βίο των 

ανεμβολίαστων υγειονομικών λόγω της μη αναγνώρισης του χρόνου προϋπηρεσίας και δ) συνεχίζει 

μέχρι σήμερα να υποχρεώνει τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς να υποβάλλονται σε δύο rapid test 

εβδομαδιαίως πληρώνοντας από την τσέπη τους. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 1) Θα προχωρήσει στην άμεση καταβολή αποζημίωσης και απόδοσης μισθών στους 

ανεμβολίαστους υγειονομικούς για το χρονικό διάστημα από 1/4/2022 έως 31/12/2022, όπως 

προβλέπει η 2332/2022 απόφαση του Γ’ τμήματος του ΣτΕ; 

 2) Θα αναγνωρίσει ως χρόνο πραγματικής υπηρεσίας και επομένως χρόνο 

συνταξιοδότησης το διάστημα που διήρκεσε η παρανόμως επιβληθείσα αναστολή με ό,τι αυτό 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

18

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2023

Ώρα κατάθεσης:

10:00'
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συνεπάγεται σε παράταση του χρόνου υπηρέτησης, αλλά και σε μισθολογικά κλιμάκια, 

προαγωγές, άδειες και πλείστες όσες συνέπειες που θα συνοδεύουν τον υπαλληλικό βίο των 

ανεμβολίαστων υγειονομικών λόγω της μη αναγνώρισης του χρόνου προϋπηρεσίας; 

 3) Θα προχωρήσει - και αν ναι, πότε; - στην κατάργηση των δύο (2) υποχρεωτικών rapid 

tests εβδομαδιαίως για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, δημοσιεύοντας ταυτόχρονα τις 

επιστημονικές έρευνες και τα ιατρικά δεδομένα που δικαιολογούν την επιβολή έως σήμερα του 

ως άνω μέτρου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Μ. Τσιρώνης 

 
 
 
 
 
 
 
 
 




